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Информация по результатам проверки законности, результативности (эффективности) использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» на выплату заработной платы в 2021 году и истекшем периоде 2022 года
         с 18 апреля 2022 года по 31 мая 2022 года  председателем  контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка законности, результативности (эффективности) использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» на выплату заработной платы в 2021 году и истекшем периоде 2022 года

.
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 18 января 2022 года № 3, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января  2022 года №7, на основании приказа контрольно-счетного органа от 11 апреля 2022 года № 34 «О проведении проверки законности, результативности (эффективности) использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» на выплату заработной платы в 2021 году и истекшем периоде 2022 года»
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» (далее- МБУК «Кезская МБС»).
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2020 года по 31 марта 2022 года.
В ходе проверки законности, результативности (эффективности) использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» на выплату заработной платы в 2021 году и истекшем периоде 2022 года объем проверенных средств составил 21841,8  тыс.руб.

Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 31.05.2022 года №2. Акт проверки подписан с учетом замечаний и пояснений. Протокол рассмотрения пояснений и замечаний от 7.06.2022 года №78 является неотъемлемой частью акта. После подписания протокола, Акт зарегистрирован 7.06.2022 года №42.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:

1. Финансовые нарушения на сумму 757137,73 руб., в том числе:

1.1. Неправомерное установление должностных окладов- 121810,88 руб.;

1.2. несоответствие данных по фонду начисленной заработной плате в ф.№ЗП-Культура «Сведения о численности и оплате труда работников сферы культуры по категориям персонала» и ф.0503737 «Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» за 2021 год и 1 квартал 2022 года – 13334,66 руб.;

1.3. неправомерно выплаченная доплата за совмещение в сумме 14490 руб.;

1.4. неправомерные выплаты надбавки за выслугу лет совместителям- 8628,99 руб.;

1.5. необоснованные премиальные выплаты- 546909,81 руб.;

1.6. неправомерная выплата денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы в сумме 679,62 руб.;
1.7. необоснованные расходы по выплате надбавки за работу в сельских населенных пунктах 29954,62 руб.;
2. необоснованные выплаты надбавки за выслугу лет 21329,15 руб.
3. Нефинансовые нарушения на сумму 870479,62 руб., в том числе: 

3.1. излишне запланированные средства на оплату труда (несоответствие средств на оплату труда в штатном расписании и ПФХД) в сумме 869800 руб.;
3.2. неверное применение бюджетной классификации 679,62 руб.

4. Нарушения нормативных правовых актов:

- ст. 60.2, ст. 151, п.3 ст.69.2, п.п. 1 п. 1 ст. 78.4 Бюджетного кодекса РФ;
 - ст.ст.56, 57,91,135 Трудового кодекса Российской Федерации;

         -  ст.9  Федерального Закона от 6.11.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

        -п. 48.8.5.3 Приказа Минфина России от 6.06.2019 года №85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»;

         - п.10.9.6 Приказа Минфина России от 29.11.2017 года № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»;

  - приказа Минфина России от 30.03.2015года №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению».

- приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008года № 247н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих»;
- приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.08.2007 года №570 «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников культуры, искусства и кинематографии»;

- приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2011года № 251н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии»;
- приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2011 года № 251н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии»
- постановления Госкомстата РФ «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» от 5.01.2004г. №1;

- п.п. 39,40 Порядка ведения и хранения трудовых книжек, утвержденного Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.05.2021 года №320н «Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек»;

- пункта 13 Приказа Министерства культуры России от 27.04.2018 года № 603 «Об утверждении Методических рекомендаций по формированию штатной численности работников организаций исполнительских искусств с учетом отраслевой специфики»;

- письма Министерства культуры Удмуртской Республики от 25.12.2020 года №02/01-18/3735 «Типовые штатные нормативы муниципальных библиотек, централизованных библиотечных систем»; 

- п.8,9,10,14,21 Постановления Администрации муниципального образования «Об утверждении Положения об оплате труда работников бюджетных, казенных учреждений культуры муниципального образования «Кезский район» «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 26.10.2021 года №1036;

- постановления Администрации муниципального образования «Кезский район» от 5.11.2020 года №994 «Об утверждении предельной штатной численности работников учреждений подведомственных Отделу культуры Администрации муниципального образования «Кезский район»;

- постановления Администрации муниципального образования «Кезский район» от 26.10.2021 года №1037 «Об утверждении предельной штатной численности работников учреждений отдела культуры, туризма, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Кезский район»;

- постановления Администрации муниципального образования «Кезский район» от  13.01.2015 года №02 «Об установлении сроков выдачи заработной платы и аванса по главным распорядителям бюджетных средств бюджета муниципального образования «Кезский район»;

         - п.22,51,56,57  Положения об оплате труда, утвержденного приказом МБУК «Кезская МБС» от 28.10.2021 года № 14 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения культуры  «Кезская межпоселенческая библиотечная система»;

- п. 1.17 Положения «О порядке и условиях осуществления выплат стимулирующего характера работникам МБУК «Кезская МБС», утвержденным приказом МБУК «Кезская МБС» от 28.10.2021 года №15;

- п.2.4.1 Положения о премиальных выплатах руководителям учреждений культуры, утвержденного приказом Отдела культуры от 27.10.2021 года №47/а;

-п.п.5.1, 5.6, 5.7, 5.15, 6.2 Правил внутреннего трудового распорядка, утвержденного приказом МБУК «Кезская МБС» от 9.02.2021 года №4.
Проведённым контрольным мероприятием нецелевого использования средств, в проверяемом периоде, не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, директору МБУК «Кезская МБС» направлено представление от 9.06.2022 года исход. №80 со сроком исполнения до 09.07.2022 года.
           Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок,  рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.

 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», начальнику Отдела культуры. туризма, спорта и молодежной политики муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
