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Информация по результатам проверки соблюдения порядка  и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2020-2021  годах

         С 29 марта 2022 года по 15 апреля 2022 года председателем  контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверки соблюдения порядка  и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2020-2021  годах.
.
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 18 января 2022 года № 3, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января  2022 года №7, на основании приказа контрольно-счетного органа от 24 марта 2022 года № 32 «О проведении плановой проверки соблюдения порядка  и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2020-2021  годах»,
Объект контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» (далее- Администрация района)..
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2020 года по 31 декабря 2021 года.
В ходе проверки соблюдения порядка  и эффективного расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2020-2021 годах объем проверенных средств составил  486,7 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 15.04.2022 года №1, после подписания Акт зарегистрирован 15.04.2022 года №35.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:

1. Финансовые нарушения в сумме 20000 руб., в том числе:
Неправомерное расходование бюджетных средств -5000 руб.;

Необоснованное расходование бюджетных средств- 15000 руб.
2. Нарушения нормативных правовых актов

- п. 7 ст.81 БК РФ;
- п.п.5,6 Федерального закона РФ «О государственной регистрации недвижимости» от 13.07.2015 года №218-ФЗ;

- Порядка расходования средств резервного фонда, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда Администрации МО «Кезский район» от 6.10.2011 года №1552 (с учетом внесенных изменений).
           Акт по контрольному мероприятию направлен Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
В ходе проверки представлен новый Порядок расходования средств резервного фонда, утвержденный постановлением муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район» «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 11.02.2022 года №197. В данном порядке учтены все нарушения, указанные в Акте проверки по порядку, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда Администрации МО «Кезский район» от 6.10.2011 года №1552. В связи с этим, представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений в ходе проверки, контрольно-счетным органом предлагается в адрес руководителя объекта проверки не выносить.
Проведённым контрольным мероприятием, нецелевого использования средств резервного фонда Администрации в проверяемом периоде не установлено. 
           Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок,  рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.

 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
