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Исход. 398/1 от 15.07.2022г.
Информация по результатам проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Кезский район» на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Центр детского творчества» в 2021 году и истекшем периоде 2022 года

         с 14 июня 2022 года по 11 июля 2022 года  председателем  контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Кезский район» на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Центр детского творчества» в 2021 году и истекшем периоде 2022 года

Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 18 января 2022 года № 3, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января  2022 года №7, на основании приказа контрольно-счетного органа от 9 июня 2022 года № 39 «О плановой проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Кезский район» на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Центр детского творчества» в 2021году и истекшем периоде 2022 года».

Объект контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Кезский районный Центр детского творчества» (далее- МБУДО «Кезский РЦДТ»).
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2021 года по 31 мая 2022 года.
В ходе проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Кезский район» на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Центр детского творчества» в 2021 году и истекшем периоде 2022 года объем проверенных средств составил 11671,2 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 11.07.2022 года №3. 
Акт проверки подписан без возражений и замечаний на результаты проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Кезский район» на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Центр детского творчества» в 2021 году и истекшем периоде 2022 года и зарегистрирован 11.07.2022 года №49.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:

1. Финансовые нарушения на сумму 5 131 031,41 руб., в том числе:
1.1. несоответствие данных по подстатье 211 «Заработная плата» и подстатье 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» Плана финансово-хозяйственной деятельности и ф.0503737 «Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» за 2021 год– 6208,19 руб.;
1.2. необоснованные премиальные выплаты- 3607,55 руб., с учетом начислений -4697,03 руб.;

1.3. неправомерное начисление и  выплата заработной платы - 12554,25 руб., с учетом начислений 16345,63 руб.;

1.4. неправомерное начисление и выплата надбавок стимулирующего характера- 5586,90 руб., с учетом начислений – 7274,14 руб.

1.5. нарушение Порядка формирования стимулирующего фонда в штатном расписании (завышение расходов при планировании)- 76562,82 руб., с учетом начислений - 99684,79 руб.;

1.6. нарушения при расчете нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (занижение расходов при планировании) (5 случаев)- 4984600 руб., в том числе при планировании заработной платы - 4082700 руб.;

1.7. отсутствие договоров и дополнительных соглашений (3случая)- 12221,63 руб.
2. Нефинансовые нарушения на сумму 13377 руб., в том числе: 
2.1. неверное применение бюджетной классификации 221 руб.;

2.2. Нарушение в оформлении первичных учетных документов- 13156руб.
3. Нарушения нормативных правовых актов:
- п. 3 ст. 69.2, п.п. 1 п. 1 ст. 78.4 Бюджетного кодекса РФ;

- п. 1 ст. 424, 432 Гражданского кодекса РФ;

- п. 10 ст. 95 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- п. 5 ст. 9 Федерального Закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Приказа Минфина России от 6.06.2019 года №85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»;

- Приказа Минфина России от 29.11.2017 года № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»;

- п. 6,7,15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. №86н;

- итоговых значений и величин составляющих базовые нормативы затрат по государственным (муниципальным) услугам по реализации дополнительных общеразвивающих программ, утвержденных в соответствии с базовым (отраслевым) перечнем услуг и работ в сфере «Образование и наука» Минобрнауки России от 20.11.2018 года №АН-15/11вн;

- Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 года № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»;

- п. 25,35,36,37,39,40 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)  в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Кезский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» от 12.11.2015г №1665;

- п.25,39,40 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) (далее - муниципальное задание) бюджетными учреждениями, созданными на базе имущества, находящегося в муниципальной  собственности муниципального образования «Муниципальный округ Кезский районУдмуртской Республики», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский районУдмуртской Республики» от 30.12.2021г №65;

-  п.12 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению образованием Администрации муниципального образования «Кезский район», утвержденным приказом Управления образованием от 27.11.2019 года №226;

- п. 13 Порядка составления, утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 30.12.2021 года №45;

- Постановления Администрации муниципального образования «Кезский район» от 1.02.2021г. №75 «Об утверждении предельной штатной численности работников учреждений образования муниципального образования «Кезский район»;

- п. 95 Положения об оплате труда работников бюджетных, казенных образовательных организаций (учреждений) муниципального образования «Кезский район», утвержденного Постановлением Администрации Муниципального образования «Кезский район» от 19.08.2013 года №1310;

-  приказа Управления образованием от 30.12.2020г. №259 «О формировании стимулирующего фонда оплаты труда бюджетных, казенных образовательных учреждений муниципального образования «Кезский район»,

- приказа Управления образованием от 22.10.2021г. №195 «О формировании стимулирующего фонда оплаты труда бюджетных, казенных образовательных учреждений муниципального образования «Кезский район»

- пункта 53 Положения об оплате труда работников МБУДО «Кезский РЦДТ», утвержденных приказом  от 16.11.2020г. №47-О/Д и от 28.10.2021 г. №71-О/Д.
Нецелевого использования средств, в проверяемом периоде, не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, директору МБУДО «Кезский РЦДТ» направлено представление от 15.07.2022 года исход. №97 со сроком исполнения до 15.08.2022 года.  
Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок,  рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.
 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
