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Исход №125 от 3.10.2022г.
Информация по результатам проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа» на оплату труда в 2021 году и истекшем периоде 2022 года

С 22 августа 2022 года по 23 сентября 2022 года председателем  контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа» на оплату труда в 2021 году и истекшем периоде 2022 года».
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 18 января 2022 года № 3, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января  2022 года №7, на основании приказа контрольно-счетного органа от 15 августа 2022 года № 43 «О плановой проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа» на оплату труда в 2021 году и истекшем периоде 2022 года».

Объект контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа (далее- МБУДО «Кезская районная ДЮСШ»).
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2021 года по 31 июля 2022 года.
В ходе проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа» на оплату труда в 2021 году и истекшем периоде 2022 года объем проверенных средств составил 13677,4 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 23.09.2022 года №4. 
Акт проверки подписан с учетом возражений и замечаний на результаты проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кезский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Кезская районная детско-юношеская спортивная школа» на оплату труда в 2021 году и истекшем периоде 2022 года и зарегистрирован 30.09.2022 года №62.

В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. Финансовые нарушения на сумму 2896870,07 руб., в том числе:
1.1. завышение ФОТ при планировании (превышение штатной численности тренеров-преподавателей);

1.2. необоснованное, неправомерное начисление и выплата надбавок стимулирующего характера;

1.3. неправомерное начисление и  выплата заработной платы;

1.4. переплата выплат стимулирующего характера;

1.5. нарушение Порядка формирования стимулирующего фонда в штатном расписании (завышение расходов при планировании ФОТ);

1.6. нарушения при расчете нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (завышение расходов при планировании ФОТ), 

1.7. нарушения при расчете нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (занижение расходов при планировании). 
2. Иные нарушения нормативных правовых актов.
Нецелевого использования средств, в проверяемом периоде, не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, директору МБУДО «Кезская районная ДЮСШ» направлено представление от 03.10.2022 года исход. №124 со сроком исполнения до 03.11.2022 года.  
Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.
 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
