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Исход № 140 от 2.11.2022г.
Информация по результатам проверки законности, результативности (эффективности) использования средств выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Степаненская СОШ» на приобретение горюче-смазочных материалов для подвоза учащихся в 2021 году и истекшем периоде 2022 года
С 5 октября 2022 года по 31 октября 2022 года председателем  контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка законности, результативности (эффективности) использования средств выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Степаненская СОШ» на приобретение горюче-смазочных материалов для подвоза учащихся в 2021 году и истекшем периоде 2022 года
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2022 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 18 января 2022 года № 3, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января  2022 года №7, на основании приказа контрольно-счетного органа от 27 сентября 2022 года № 48 «О плановой проверки законности, результативности (эффективности) использования средств выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Степаненская СОШ» на приобретение горюче-смазочных материалов для подвоза учащихся в 2021 году и истекшем периоде 2022 года».
Цель контрольного мероприятия: проверить законность и результативность (эффективности) использования средств выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Степаненская СОШ» на приобретение горюче-смазочных материалов для подвоза учащихся в 2021 году и за 8 месяцев 2022 года.

Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты, распорядительные документы и первичные учетные документы учреждения, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и иные документы, необходимые для проведения контрольного мероприятия.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Степаненская средняя общеобразовательная школа (далее- МБОУ «Степаненская СОШ»).
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2021 года по 31 августа 2022 года.
В ходе проверки законности, результативности (эффективности) использования средств выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Степаненская СОШ» на приобретение горюче-смазочных материалов для подвоза учащихся в 2021 году и истекшем периоде 2022 года объем проверенных средств составил 496,6 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 31.10.2022 года №5. 
Акт проверки подписан без возражений и замечаний, зарегистрирован 2.11.2022г. входящ. №71.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. Финансовые нарушения на сумму 2400,47 руб. (необоснованное списание ГСМ, принятие к бухгалтерскому учету кассовые чеки без первичного документа- путевого листа); 
2. Нефинансовые нарушения на сумму 34000 руб. (сумма расходов, предусмотренные планом финансово-хозяйственной деятельности учреждений, не подтвержденные документально); 

3. иные нарушения законодательства и нормативно- правовых актов.

Нецелевого использования средств не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, директору МБОУ «Степаненская СОШ» направлено представление от 2.11.2022 года исход. №135 со сроком исполнения до 02.12.2022 года.
Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.
 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» предложено принять меры о привлечении к дисциплинарной ответственности директора МБОУ «Степаненская СОШ».

Представление на контроле.
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
