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Исход. №36 от 14.02.2025г.
Информация по результатам проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Семицветик»
С 15 января 2025 года по 7 февраля 2025 года председателем контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году».
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 25 декабря 2024 года № 48, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 28 января 2022 года №7, на основании приказа Контрольно-счетного органа от 14 января 2025 года №1 «О проведении плановой проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году».
Объект (объекты) контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Семицветик» (далее- МБДОУ «Семицветик».
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года.
В ходе проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году» объем проверенных средств составил 588,9 тыс. рублей.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 07.02.2025 года №3. 
Акт проверки подписан без возражений и замечаний и зарегистрирован 13.02.2025 года вход. №17.

В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. Нефинансовые нарушения на сумму 562,9 тыс. рублей, в том числе:

1.1. несвоевременность расчетов по контракту (договору) (3 случая).
2. иные нарушения нормативных правовых актов
- пункт 3.8 Устава противоречит федеральному законодательству (п. 3 ст. 69.2, п.п. 1 п. 1 ст. 78.4 Бюджетного кодекса РФ);
- отсутствие контроля над выполнением обязательств по контрактам в части исполнения сроков оплаты (нарушение п.5 ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п. 24 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016г. №256);

- отсутствие отчетов о расходах, источником финансового обеспечения которых является Субсидия на иные цели (нарушение п.19.1  Порядка определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» от 27.11.2020 года №1092 «Об утверждении порядка определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на  иные цели»).
Нецелевого использования средств, проверкой не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, в целях устранения нарушений и замечаний, направлено  представление руководителю МБДОУ «Семицветик».

Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.
 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям начальнику Управления образования.
Результаты проверки на контроле до 14 марта 2025 года.
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
