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Исх№91 от 31.03.2025 года 

Информация по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении

бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год

С 17 марта 2025 года по 28 марта 2025 года  Контрольно-счетным органом муниципального образования «Муниципального образования Кезский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год.

Цель проверки:

- соблюдение требований действующего законодательства в процессе исполнения бюджета и достоверности предоставленной финансовой отчетности об исполнении бюджета за 2024 год;

- определение законности, полноты и достоверности представленных в составе годового отчета об исполнении бюджета документов и материалов;

- оценка соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса;

- оценка исполнения бюджета муниципального образования, в том числе оценка эффективности и результативности использования в отчётном году бюджетных средств.

 Задачи проверки:

- проверка состава и содержания форм годовой бюджетной отчетности согласно Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н (далее – Инструкция №191н).

- проведение сравнительного анализа и сопоставление полученных данных годовой бюджетной отчетности с показателями, утвержденными решением о бюджете на отчетный финансовый год, сводной бюджетной росписи и показателями, содержащимися в отчете об исполнении бюджета за отчетный финансовый год;

- определение соответствия исполнения бюджета Бюджетному кодексу Российской Федерации, и иным муниципальным правовым актам, касающимся бюджета и бюджетного процесса.

Предмет проверки:

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».

Объект проверки:

Управление финансов Администрации муниципального образования как главный администратор и распорядитель бюджетных средств (далее- Управление финансов), Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» (далее- Администрация Кезского района).

Адрес местонахождения Администрации Кезского района: 427580, Удмуртская Республика, Кезский район, п.Кез, улица Кирова,д.5.

Вопросы мероприятия:

-Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов  бюджетных средств местного бюджета;

- Соответствие отчета об исполнении бюджета за 2024 год по составу Бюджетному кодексу РФ, Приказам Министерства финансов РФ, Положению о бюджетном процессе и другим правовым актам, устанавливающим порядок составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ;

- Анализ показателей социально –экономического развития района и макроэкономические условия исполнения бюджета Кезского района в 2024 году;

- Анализ показателей отчетности;

-Анализ исполнения решения «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2024 год, внесение изменений в течение 2024 года;

- Анализ доходной части бюджета;

- Анализ расходной части бюджета;

- Анализ дебиторской и кредиторской задолженности;

- Анализ расходования средств резервного фонда в 2024 году;

- Анализ муниципальных программ.

Метод проведения проверки – камеральный.

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год проведена на основании:

Бюджетного кодекса Российской Федерации статьи 157, 264.4;

Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;

Устава муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 9 декабря 2021 года № 81 (далее- Устав);

Положения о бюджетном процессе, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 8.11.2021 года. № 56 (далее- Положение о бюджетном процессе);

Положения о контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 9.12.2021 года № 88 (с изменениями в редакции решения Совета депутатов «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики от 18.02.2022 года №164) (далее- Положение о контрольно- счетном органе);

Плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» (далее –контрольно-счетный орган) на 2025 год, утвержденного приказом контрольно-счетного органа от 25 декабря 2024 года №48;

Приказа контрольно-счетного органа от 17 марта 2025 года №32 «О проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год». 

Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета за 2024 год проводилась в два этапа:

- I этап проверки – внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов  бюджетных средств муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год согласно п. 2.2 Плана работы Контрольно-счетного органа на 2025 год.

-II этап проверки – внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год и подготовка заключения согласно п.1.3 Плана работы Контрольно-счетного органа на 2025 год.
В ходе внешней проверки исследованы показатели доходной и расходной части местного бюджета за 2024 год, источники финансирования дефицита местного бюджета. Дана оценка соблюдения законодательства РФ, в том числе Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина от 28.12.2010 года №191н, осуществлен анализ общих характеристик местного бюджета, а также полноты и достоверности данных годового отчета.
Годовая бюджетная отчетность проверена у шести ГРБС на предмет:

- соответствия форм отчетности требованиям бюджетного законодательства; 

-соответствия плановых показателей, указанных в отчетности, показателям утвержденных бюджетных ассигнований с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения местного бюджета; 

- внутренней согласованности соответствующих форм отчетности; 

- соответствия показателей баланса с данными бухгалтерского учета.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств оформлено 6 Актов проверок. 

1. Представленная ГРБС годовая бюджетная отчетность за 2024 год, составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н.
2. Годовая бюджетная отчетность за 2024 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности и подтвердить правильность составления представленных форм. 

3. Отчетность составлена на основании данных Главных книг и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. 

4. Проверка годовой отчетности ГРБС за 2024 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

Нарушений, влияющих на достоверность годового отчета за 2024 год, в ходе проверки не выявлено.

Контрольно-счетным органом проведена проверка порядка организации и реализации бюджетного процесса ГРБС:

- соблюдение требований БК РФ, муниципальных правовых актов, регламентирующих бюджетный процесс (формирование и исполнение бюджета, бюджетной росписи, бюджетных смет и планов финансово-хозяйственной деятельности участников бюджетного процесса, уведомлений о бюджетных ассигнованиях);

- анализ исполнения местного бюджета за отчетный финансовый год (порядок внесения изменений в бюджетную роспись, структура доходной и расходной частей местного бюджета, соответствие показателей исполнения бюджета плановым показателям). 
Бюджетные росписи ГРБС на 2024 год утверждены своевременно, нарушение сроков утверждения не установлено. Изменения в бюджетную роспись вносились после внесения в Сводную бюджетную роспись.

Бюджетные сметы ГРБС на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов утверждены руководителями своевременно, нарушений сроков утверждения не установлено. Показатели бюджетных смет ГРБС соответствуют доведенным бюджетным ассигнованиям бюджетной росписи на 2024 год. 
Выборочно проведена проверка Планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений на начало и конец 2024 года, на соответствие общей суммы выделенной субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели в бюджетной росписи, бюджетной смете ГРБС и годовой бюджетной отчетности. Нарушений не установлено. 
В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГРБС проведен анализ своевременности и полноты формирования муниципальных заданий для подведомственных получателей.

По результатам проверки выявлены нарушения:

1. в нарушение п.15. Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. №86н,  размещены на сайте bus.gov.ru с нарушением сроков: муниципальные задания на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, отчеты по выполнению муниципального задания за 2024 год, бюджетные сметы (первоначальные и изменения) по подведомственным учреждениям Администрации муниципального образования, Управления образования, Отдела культуры;  
2. по подведомственному Администрации учреждению (МКУ «ЕДДС») изменения в бюджетную смету не размещались.
3. в нарушение п.43 Положение о формировании муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 30.12.2021г. №65 и п.4.2. утвержденного муниципального задания, отчеты по выполнению муниципального задания сформированы до окончания отчетного периода: по МБУК «Кезская межпоселенческая библиотечная система»- 23.12.2024г., по МБУ «Спортивно-молодежный клуб «Олимп»- 23.12.2023г., по МБУК «Кезский районный Дом культуры»- 26.12.2024г.

 4. отчет по муниципальному заданию за 2024 год по МБУ «Спортивно-молодежный клуб «Олимп» составлен не в соответствии с формой отчета о выполнении муниципального задания, предусмотренной приложением № 2 Положения о формировании муниципального задания (нарушение п.43 Положения о формирования муниципального задания).

Представленная Управлением финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» годовая бюджетная отчетность за 2023 год составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2024 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» и подтвердить правильность составления представленных форм.

Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год отражает исполнение доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета за период с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года включительно.

Отчетность составлена на основании данных Главных книг и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Данные годового отчета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» соответствуют сумме показателей отчетов главных распорядителей бюджетных средств.

Доходы бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год исполнены в сумме 1306696,2 тыс. руб. или 100,9% к утвержденным бюджетным назначениям (1295491 тыс. руб.) и ниже поступлений 2023 года (1309158,5 тыс. руб.) на 18,8%, в том числе налоговые и неналоговые исполнены в сумме 373993,5 тыс. руб. или на 105,2% к утвержденным назначениям (355570,1 тыс. руб.) и выше показателей 2023 года (291656,8 тыс. руб.) на 28,2%, безвозмездные поступления исполнены на 932702,8 тыс. руб. или на 99,2% к утвержденным назначениям (939920,9 тыс. руб.) и ниже поступлений 2023 года (1017501,7 тыс. руб.) на 8,3%. 

В 2024 году общее перевыполнение плана по доходам бюджета района против утвержденных бюджетных назначений составило 11205,2 тыс. руб. или 0,9%. 

Одним из основных доходных источников бюджета муниципального образования остается налог на доходы физических лиц, который составил 61,9% от общей суммы собственных доходов. Размер поступлений в местный бюджет налога на доходы физических лиц  составил 231589 тыс. руб. Плановые назначения по данному виду налога выполнены на 105,5%. В сравнении с поступлением налога на доходы физических лиц за 2023 год (196548 тыс. руб.) в 2024году поступление налога увеличилось на 17,8%.

Доля безвозмездных поступлений в общей сумме доходов бюджета составила 71,4%, доля налоговых и неналоговых доходов- 28,6%.

Расходы бюджета за 2024 год исполнены в сумме 1288047,1 тыс. руб. или 97% от утвержденных бюджетных ассигнований (1327582,3 тыс. руб.) и ниже расходов 2023 года (1314330,4 тыс. руб.) на 2%. Неисполненные бюджетные назначения за 2024 год составили 39535,2 тыс. руб. или 3% от плановых назначений.

В 2024 году сохранена социальная направленность расходов бюджета муниципального образования (образование, культура, здравоохранение, спорт, социальная политика). Социальные расходы  исполнены в сумме  805428,9 тыс. руб. (в 2023 году-907311,9 тыс. руб.), их удельный вес в общем объеме расходов составил 62,5% (в 2023 году 69%). 
По итогам 2024 года расходы на реализацию муниципальных программ составили  1276354,2 тыс. руб., к  плановым показателям исполнение составило 97% и к расходам 2023 года (1305492,2 тыс. руб.) - уменьшение на 2,2%. Удельный вес расходов муниципальных программ в общей сумме расходов бюджета составляет 99,1%. Наибольший удельный вес в общей сумме программных расходов занимают расходы программы «Развитие образования и воспитание»- 51,5%.
По итогам оценки эффективности реализации муниципальных программ за 2024 год 8 из 11 программ (или 73%) и 24 подпрограмм из 34 подпрограмм (или 70%) являются эффективными (уровень эффективности более 90%), 9 подпрограмм имеют удовлетворительную эффективность (эффективность от 75 до 90%), 1 подпрограмма неудовлетворительную (4.3 «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан» - эффективность - 50%).

Не представлен отчет и не подведены итоги оценки эффективности реализации муниципальной программы  за 2024 год («Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики») (нарушение пункта 5 статьи 9 Положения о бюджетном процессе, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 8.11.2021 года №56 и раздела 6 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 30.12.2021 года №48). 

Нарушение об отсутствии итогов о реализации данной муниципальной программе носит систематический характер, что отражено в заключениях о результатах контрольного мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2021- 2023 годы, и не учтено при подведении итогов реализации муниципальных программ за 2024 год.

Подпрограмма «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, стимулирование улучшения жилищных условий» муниципальной программы «Социальная поддержка населения» имеет неудовлетворительную эффективность реализации. Согласно п.6.10 Порядка  №48 должны приниматься соответствующие решения по ее реализации.

Общий объём расходов на финансовое обеспечение непрограммных направлений деятельности в 2024 году составил 11692,9 тыс. руб., или 95,4 % от бюджетных назначений (12252,7 тыс. руб.) и  выше расходов 2023 года (8838,2 тыс. руб.) на 32,3%. 
Доля расходов непрограммных направлений деятельности в общей сумме расходов бюджета составила 0,9%.

Фактически бюджет Кезского района исполнен с профицитом в сумме 18649,1 тыс. руб, против планового дефицита в размере 32091,3 тыс. руб. 

Муниципальный долг на 1.01.2025 года сложился в размере 95882,1 тыс. руб., что на 10456,3 тыс. руб. ниже первоначально утвержденного плана (106338,4 тыс. руб.),  в том числе это бюджетные кредиты в сумме 95882,1 тыс. руб. Просроченная задолженность по полученным  кредитам отсутствует.

Соотношение предельного объема муниципального долга к доходам бюджета муниципального образования без учета безвозмездных поступлений не превышает предельных размеров, установленных ст.107 Бюджетного кодекса РФ и составляет 25,6% (в первоначальной редакции бюджета- 34,8%).

Расходы на обслуживание муниципального долга составили 2309 тыс. руб. (оплачены проценты). 

При исполнении бюджета в 2024 году ограничения ст. 107, 111 БК РФ в части верхнего предела муниципального долга и расходов на его обслуживание соблюдены.

За 2024 год исполнено денежных обязательств по судебным решениям на сумму 895,6 тыс. руб. Осуществление указанных расходов нарушает принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств (нарушение требований ст.34, 162 БК РФ). Данные расходы не являются результатом деятельности, и расходы на данные нужды являются неэффективными.
Не завершена процедура ликвидации 17 получателей бюджетных средств (15 Администраций муниципальных образований, Администрация муниципального образования «Кезский район» и Отдел имущественных отношений Администрации  муниципального образования «Кезский район»). 

Причинами не завершения процедуры ликвидации 17 получателей бюджетных средств являются: несвоевременная публикация в «Весник государственной регистрации», допущение ошибок при подаче документов в УФНС России, в перерегистрации спецтехники (нарушение п.2 ст.61 ГК РФ, п.5 ст. 4 Закона Удмуртской Республики от 26.04.2021г. № 29-РЗ «О преобразовании муниципальных образований, образованных на территории Кезского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»).

Представленный на рассмотрение проект Решения об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год соответствует требованиям законодательства, определенным Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики». 

В целях соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», качественного составления бюджетной отчетности за 2024 год контрольно-счетный орган рекомендует:

- составлять бюджетную отчетность в соответствии с требованиями приказа Министерства финансов РФ от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

- принимать меры к обязательному исполнению принятых бюджетных обязательств;

- повысить качество бюджетного планирования;

- в соответствии со статьей 160.2- 1 БК РФ, ст.19 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ главным администраторам бюджетных средств осуществлять бюджетные полномочия по внутреннему финансовому контролю подведомственных получателей бюджетных средств;

- усилить контроль за соблюдением порядка составления и представления бюджетной отчетности;

- усилить контроль за эффективностью использования средств бюджета осуществлять оптимизацию расходов бюджета и профилактику правонарушений в сфере бюджетного законодательства.
- в целях увеличения доходной части бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» администраторам доходов бюджета продолжить работу по осуществлению систематического контроля за полнотой и своевременностью поступлений в бюджет всех видов налоговых и неналоговых доходов;

         - в целях укрепления собственной доходной базы бюджета усилить работу с налогоплательщиками по своевременной и полной уплате налогов в бюджет, разъяснения налогового законодательства, эффективное использование имущества, инвентаризация налогоплательщиков;

         -главным распорядителям бюджетных средств осуществлять контроль над состоянием дебиторской и кредиторской задолженности, не допускать на конец отчетного периода увеличения дебиторской и кредиторской задолженности, в том числе просроченной;

- главным распорядителям бюджетных средств во исполнение бюджетных  полномочий, обеспечить исполнения расходов в утвержденных объемах и равномерность кассовых расходов бюджета в течение финансового года;

- повысить ответственность исполнителей (соисполнителей) муниципальных программ;

         - своевременно вносить изменения в муниципальные программы, с целью приведения объемов финансирования мероприятий муниципальных программ, в соответствие с Решением о бюджете;
- обеспечить качественное и своевременное предоставление отчетных данных о реализации муниципальных программ в Отдел экономики, анализа, прогноза и инвестиций в сроки, определенные Постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район»  от 30.12.2021 года № 48 «Об утверждении Порядка разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»;
- своевременно принимать меры по устранению допущенного отставания в реализации программы, в случае необходимости оперативно проводить корректировку показателей эффективности и программных мероприятий в соответствии с утвержденными объемами бюджетных ассигнований;

- не допускать низкого исполнения программных назначений;

- проанализировать причины, которые привели к удовлетворительной и неудовлетворительной оценке отдельных муниципальных программ и подпрограмм муниципального района, и принять меры для повышения уровня их эффективности в последующие годы реализации программ;

-  завершить процедуру ликвидации по 17 получателям бюджетных средств.

Контрольно-счетный орган рекомендовал Совету депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»  принять проект Решения «Об утверждении отчёта об итогах исполнения бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»  за 2024 год» к рассмотрению в предлагаемой редакции, т.к. при составлении годового отчета  требования бюджетного законодательства соблюдены, годовая отчетность, представленная главными администраторами бюджетных средств, признана полной и достоверной.

По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 2024 год представление не направлялось.
Председатель Контрольно-счетного органа
Н.Л.Абрамкова 
