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Исход.№87от 14.03.2025 года
Информация по контролю результатов проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году в МБОУ «Кезская СОШ №1»
Контрольное мероприятие проведено контрольно-счетным органом с 15 января 2025 года по 7 февраля 2025 года. 

Акт от 7 февраля 2025 года №1 подписан без возражений и замечаний, зарегистрирован 13.02.2025 года под вход. №18. 
По результатам проверки директору МБОУ «Кезская СОШ №1» направлено представление от 14.02.2025 года №3. Представление находились на контроле до 14 марта 2025 года. 
         Согласно представленной информации МБОУ «Кезская СОШ №1 от 13.03.2025 года №114 по результатам рассмотрения представления, решениях и мерах с приложением копий документов, подтверждающих принятые меры, Контрольно-счетным органом муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» подведены результаты проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году. 
        Нарушения, выявленные в ходе проверки устранены, подтверждающие документы представлены. 

1. внесены изменения в Устав МБОУ «Кезская СОШ №1»;
2. отчет о расходах, источником финансового обеспечения которых является Субсидия на иные цели, представлен;
       Нарушения и замечания, устранение которых не представляется возможным, учтены в дальнейшей работе.
        Результаты проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью в 2024 году, сняты с контроля 14.03.2025 года.
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
