Отчет о работе Управления финансов Администрации

муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2024 год.


Управление финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» (далее – Управление) входит в структуру Администрации Кезского района и является функциональным органом  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», обеспечивающим проведение единой финансовой и бюджетной политики,  осуществляющим внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений и контроль в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд.

Управление в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией и законами Удмуртской Республики, указами и распоряжениями Главы Удмуртской Республики, постановлениями Государственного Совета Удмуртской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», муниципальными правовыми актами органов и должностных лиц местного самоуправления Кезского района, Положением об Управлении финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Приоритетными направлениями деятельности Управления финансов в рамках реализации эффективной бюджетной политики являлись:

-обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

-сохранение и развитие налогового потенциала;

-повышение эффективности бюджетных расходов, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов;

-усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом;

-обеспечение качественного в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса, формирования и исполнения бюджета, эффективная организация бюджетного учета и составления отчетности;

-повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, повышение эффективности и качества управления муниципальными финансами осуществлялось в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами».

Одним из направлений деятельности Управления является выработка и реализация основных направлений бюджетной и налоговой политики, принятие и реализация мероприятий долговой политики в муниципальном образовании «Кезский район».

Количество учреждений-бюджетополучателей- 36 из них органы власти-6, бюджетные учреждения- 26, казенные учреждения -4.

Организация исполнения и исполнение бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» 

Проведена необходимая работа по формированию годовой бюджетной отчетности за 2023 год об исполнении бюджета района с учетом всех изменений бюджетного законодательства и требований Министерства финансов Удмуртской Республики.
Своевременно и качественно подготовлен и предоставлен в Министерство финансов УР отчет об исполнении  бюджета округа за 2023 год.
Годовая бюджетная отчетность предоставлена в полном объеме форм, в отчетности соблюдены все контрольные соотношения, и без замечаний и исправлений (Уведомление МФ УР от 18.03.24 г.).
После рассмотрения на заседаниях Коллегии Администрации, постоянных комиссий депутатского корпуса годовой отчет об исполнении бюджета округа за 2023 год утвержден  Советом депутатов. (решение Совета депутатов от 19 апреля 2024 года № 450).
Проведены публичные слушания по проектам решений  Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» за 2023 год» и по решению Совета депутатов округа «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Сформированы и размещены на официальном сайте Администрации информационные сборники «Бюджет для граждан», в которых в доступной для граждан форме предоставлены основные характеристики бюджета  округа и отчета об исполнении бюджета района.

В течении 2024 года подготовлено 6 уточнений в решение  Совета депутатов от 21 декабря 2023 г. № 394 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», которые были связаны с увеличением объема безвозмездных поступлений из республиканского и федерального бюджетов и увеличения налоговых и неналоговых доходов, корректировкой расходной части бюджета и источников финансирования дефицита бюджета. На все представленные в Министерство финансов уточнения в бюджет получены положительные заключения.
Бюджет муниципального образования является главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики. В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения бюджета принято постановление Администрации Кезского района  от 26 января 2024 года № 99 «О мерах по исполнению решения  Совета депутатов от 21 декабря 2023 года № 394 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». В целях принятия мер по обеспечению сбалансированности бюджета уточнен  план по росту доходов, оптимизации  расходов и совершенствованию муниципального долга на 2019-2024 годы.
Процесс исполнения бюджета по расходам муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» организован на основании сводной бюджетной росписи, бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств и кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».

Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств(главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета) утвержден приказом Управления от 28.12.2021 г. № 30.

Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи по расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета в соответствии с требованиями п.5 ст. 217 Бюджетного кодекса РФ доведены до главных распорядителей (администраторов) бюджетных средств до начала очередного финансового года.

Обеспечено своевременное внесение изменений в роспись расходов  бюджета и росписи главных распорядителей бюджетных средств. Внесено 598 изменений в утвержденную бюджетную роспись. При внесении изменений в роспись расходов бюджета осуществлялась проверка правильности, обоснованности и соответствия вносимых изменений требованиям бюджетного законодательства. Основанием изменения росписи послужили дополнительно полученные межбюджетные трансферты из разных бюджетов бюджетной системы, направление на расходы остатков денежных средств на начало года,  уточнение классификации, изменение цели в связи с необходимостью направления средств на первоочередные, непредвиденные расходы. 

Осуществлялся контроль за исполнением Соглашения об условиях предоставления бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике дополнительной финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики. В сроки установленные данным соглашением составлены и доведены до Правительства УР отчеты за 2023 год, за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года.

Расходная часть бюджета  увеличена  от первоначального бюджета на сумму 375,9 млн. руб. Это средства, полученные районом дополнительно из федерального и республиканского бюджета - 281,5 млн. руб., направленные остатки  средств на счете на 01.01.2024 г. в сумме 32,1 млн. руб.,  дополнительно получено собственных доходов к первоначальному бюджету-64 млн. руб., безвозмездных поступлений (средства спонсоров)- 3,8 млн. руб., уменьшения внутренних источников финансирования дефицита бюджета- 5,5 млн. руб.
Финансовыми инструментами реализации бюджетной политики являются полнота поступления налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики. В целях выполнения плана по доходам бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» в 2024 году главным администраторам доходов бюджета ежеквартально направлялись плановые назначения по администрируемым доходам, утвержденные Решением Совета депутатов о бюджете на 2024 год. 
Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений бюджета округа позволил своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года, принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет и эффективном использовании бюджетных средств.
 Проводилась работа с главными администраторами доходов бюджета по повышению качества администрирования доходов.

Актуализирована нормативная правовая база, регламентирующая доходную часть  бюджета:

- об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. (Постановление Администрации Кезского района № 2126 от 17.12.2024г);

- Об утверждении перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов. (Постановление Администрации Кезского района № 2127 от 17.12.2024г).

       В пределах своей компетенции Управление финансов взаимодействует с налоговыми органами и органами Федерального казначейства по обеспечению своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в местный бюджет, в части обслуживания  кассового исполнения местного бюджета. 

   Проведено 6 заседаний комиссии по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района. На комиссиях приглашались 13 ЮЛ, 28 ИП, 39 физ.лиц.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

        По результатам  работы комиссии  погашено  задолженности на сумму   1 744,3 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц –  890,4 тыс. руб.;

-земельный налог- 83,1 тыс.руб.;

-налог на имущество- 64,6 тыс.руб.;

-ЕСХН 7,2 тыс.руб.;
-УСН- 698,8 тыс.руб.
        Исполняли бюджетные полномочия главного администратора (администратора) доходов бюджета и главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район».  
Также ежеквартально, согласно Постановления Администрации Кезского района № 60 от 30.12.2021 «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов» проведена работа по увеличению налоговых и неналоговых доходов по 7 направлениям, в результате чего в бюджет Кезского района дополнительно поступило 74,8 млн.руб., при плановом значении в 43,8 млн.руб. 
       В 2024 году проведена оценка эффективности налоговых льгот за 2022 год.  Оценка эффективности налоговых льгот проведена в соответствии с общими требованиями к оценке налоговых расходов, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 года № 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а также постановления Администрации Кезского района №1195 от 9.12.2021 г. « Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов и оценки налоговых расходов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»  По результатам оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год, неэффективных налоговых льгот не выявлено.   
    Исполнение бюджета по доходам за 2024 год составило 101 %. К уточненному годовому плану. Получены доходы в объеме 1306,7 млн. руб. Собственные доходы бюджета при плане 355,6 млн. руб. фактически получены в сумме 374 млн. руб. Безвозмездные трансферты от вышестоящих бюджетов перечислены в объеме 930,6 млн. руб. или 99,4 % годовых назначений. Дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и на обеспечение сбалансированности бюджета получены в сумме 109,7 млн. руб. (100% к плану), субсидии на софинансирование расходных обязательств в объеме 286,3 млн. руб. или 98,5 % годовых назначений, субвенции на реализацию передаваемых государственных полномочий в сумме 435,3 млн. руб. или 99,9 % годовых назначений. Межбюджетных трансфертов, передаваемых на осуществление части полномочий в соответствии с заключенными соглашениями поступило 99,3 млн. руб.

Получено средств спонсоров на софинансирование  расходов бюджета в сумме 3,8 млн. руб.
         Расходы бюджета за 2024 год исполнены в сумме 1288 млн. руб. при уточненном годовом плане 1327,6 млн. руб. Бюджет исполнен с превышением доходов над расходами в сумме 18,6 млн. руб.
Расходы на оплату труда за отчетный период составили 737,5 млн. руб., что на 131,4 млн. руб. больше, чем в 2023 году. Просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы и муниципальным служащим отсутствует.

Программные расходы в 2024 году составили  99,1 % от всех расходов бюджета.

Обеспечено своевременное внесение изменений в роспись расходов  бюджета и росписи главных распорядителей бюджетных средств. 

Организация кассового исполнения бюджета  производилась в соответствии с показателями кассового плана на предстоящий месяц на основании приказа Управления от 30.12.2021 г. № 15 «Об утверждении порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики». Согласно указанному приказу доведение предельных объемов финансирования по расходным обязательствам муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» до главных распорядителей производится исходя из утвержденного кассового плана поступлений доходов местного бюджета и источников финансирования дефицита бюджета на месяц на основании заявок главных распорядителей средств бюджета. Сформировано и выдано 143  уведомлений об объемах финансирования.

В целях получения средств из бюджета Удмуртской Республики на исполнение расходных обязательств муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» подготовлено 66 выписок из сводной бюджетной росписи.
При исполнении бюджета соблюдены основные требования Бюджетного кодекса РФ в части предельного объема муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга.

Муниципальный долг на 1 января 2025 года составил 95,9 млн. руб., расходы на обслуживание муниципального долга 2,3 млн. руб.

Казначейское исполнение расходной части бюджета муниципального образования «Кезский район» в 2024 году.
Кассовое обслуживание исполнения расходной части бюджета муниципальное образование «Кезский район» осуществляется посредством проведения Управлением предварительного и текущего контроля за ведением операций на лицевых счетах, открытых муниципальным и бюджетным учреждениям Кезского района.

 В течение 2024 года казначейское исполнение расходов осуществлялось по 79 лицевым счетам, в том числе по казенным учреждениям и органам власти – 25, бюджетным учреждениям - 54.

Информация об открытии (закрытии), переоформлении лицевых счетов своевременно доведена до Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Удмуртской Республике.

В рамках обслуживания лицевых счетов принято, проверено и обработано 30 974 платежных поручений на сумму 1 млрд. 289 млн. 92 тыс.  рублей.

      При исполнении функции по осуществлению учета бюджетных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Кезский район» в 2024 году принято на учет 9 925 договоров и контрактов, подлежащих оплате за счет средств бюджета. Внесено 718 изменений бюджетных обязательств.
      При исполнении функций по осуществлению контроля планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений принято и проверено 1725 изменений.

В соответствии со статьей 242.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Порядком учета и хранения Управлением документов по исполнению судебных актов, утвержденных приказом Управления от 10 января 2022 года №8 осуществлялся учет исполнения судебных актов, обращенных на взыскание сумм задолженности с получателей средств бюджета муниципального района «Кезский район».

За 2024 год в Управление поступил один исполнительный документа от судебных органов на сумму 283,5 тыс. рублей, которые исполнен в полном объеме.  
Доведено до получателей средств бюджета уведомлений предельных объемов финансирования расходов 1006, об уточнении операций клиента 178, об уточнении вида и принадлежности платежа 526, мемориальных ордеров 2127.

Работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.
В соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 03.12.2012 г. № 534 произведены расчеты показателей и предоставлена  необходимая информация за 2023 год для осуществления мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики». По итогам 2023 года у  района значение комплексной оценки составило 68,8 баллов, присваивается II Степень качества. 

В сроки установленные Постановлением Администрации Кезского района от 30.12.2021 г. № 60 предоставлены Главе района отчеты о ходе выполнения плана мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов Кезского района в 2024 году.
В целях повышения результативности и эффективности использования средств бюджета МО «Кезский район» проведен годовой мониторинг качества финансового менеджмента за 2023 год. Мониторинг качества финансового менеджмента проведен в соответствии с приказом Управления финансов от 15 апреля 2022 года № 19 «Об утверждении  порядка проведения показателей качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета». Средний уровень качества финансового менеджмента, осуществляемый главными распорядителями за 2023 год составил 86,8  баллов по 100 бальной шкале. 
Составлены отчеты о реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» за 2023 год, за 1-е полугодие 2024 года, 9 месяцев 2024 года, проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы, все материалы направлены в Отдел экономики. По результатам оценки эффективности   муниципальная программа «Управление муниципальными финансами» по итогам 2023 года  в рейтинге муниципальных программ признана соответствующей высокому уровню. 
В течении года составлялись расчеты по оценке исполнения бюджета района в части расходов на решение вопросов местного значения. 
Реестр расходных обязательств муниципального образования «Кезский район» на 2023-2027 годы сформирован и представлен в Министерство финансов Удмуртской Республики в установленные сроки до 01.04.2024 г. в соответствии с приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 26.02.2019 г. № 2н «Об утверждении порядка предоставления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республике».

       Управлением осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета Кезского района, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. Устанавливался порядок и сроки предоставления ими  бюджетной отчетности. В Министерство финансов УР ежемесячно представлялся отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики.

В Министерство финансов УР ежемесячно представлялся отчет по национальным проектам.   

По запросам прокуратуры представлено 92 информации о реализации национальных проектов, реализуемых на территории района и информации о просроченной кредиторской задолженности. 
В соответствии с приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 30 декабря 2011 года № 212 «Об утверждении формы ежемесячного отчета по состоянию кредиторской (в том числе просроченной) задолженности казенных, бюджетных и автономных учреждений» ежемесячно представлялся в Министерство финансов Удмуртской Республики консолидированный отчет по казенным учреждениям и отчет по кредиторской задолженности по бюджетным и автономным учреждениям. 

Ежемесячно формировались и представлялись в Министерство финансов Удмуртской Республики Справочные таблицы к отчетам по кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, принимаемых для ее погашения. Погашению кредиторской (в том числе просроченной) задолженности уделялось большое внимание и проводился мониторинг задолженности, определялись причины образования кредиторской задолженности. По результатам анализа велась работа с главными распорядителями по принятию мер по урегулированию кредиторской (в том числе просроченной) задолженности.

Прием и проверка бюджетной и бухгалтерской отчетности муниципальных учреждений Кезского района, месячной и квартальной отчетности  осуществлялись в электронном виде в программном комплексе «Свод-Смарт» и на бумажном носителе.

Ежемесячно проводились сверки с Управлением Федерального казначейства по поступлению и выбытию средств. Направлено в Управление Федерального казначейства 9 информации. 

Отчеты об исполнении бюджета района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев утверждены постановлениями Администрации Кезского района и размещены на официальном сайте Кезского района в сети Интернет. Информация по исполнению бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года доведена до Совета депутатов.

Реализация контрольных функций.

На основании постановления Администрации Кезского района  от 30 декабря 2021 года № 1307 Управление наделено полномочиями по осуществлению внутреннего финансового контроля.

    
В рамках осуществления контроля за 2024 год Управлением финансов  проведено 5 плановых проверок. Объем проверенных средств составил 57,1 млн. руб.

    
В результате контрольной работы выявлено финансовых нарушений на сумму 1,3 млн. руб.

      
По результатам контрольных мероприятий подготовлено 3 представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 

       
При осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрольной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведен  контроль: 1232 планов-графиков закупок,  2145 информации о контракте.

Управление муниципальным долгом.
В 2024 году проводилась сдержанная долговая политика, направленная на эффективное управление муниципальным долгом в соответствии с нормами Бюджетного кодекса РФ. 


В процессе исполнения бюджета Управление финансов руководствовалось необходимостью обеспечения сбалансированности бюджета и безусловного исполнения принятых расходных обязательств.


Долговая политика осуществлялась в соответствии с Программой муниципальных внутренних заимствований на 2024 год, утвержденной решением о бюджете.


 Расходы на обслуживание долга осуществлялись в срок и в полном объеме в общей сумме в соответствии с заключенными контрактами (соглашениями).

        В течение 2024 года ежемесячно формировалась долговая книга муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики». Данные долговой книги предоставлялись в МФ УР согласно приказам МФ УР от 01.10.2010 г. № 134 и от 17.04.2007 г. № 33. Ежемесячная информация  о состоянии муниципального долга размещается на сайте Кезского района. 

Муниципальный долг на 1 января 2024 года  составлял 101,4 млн. руб. Сначала года муниципальный долг уменьшился на 5,5 млн. руб..

В течении года досрочно погашен коммерческий кредит в сумме 35,0 млн. руб. заменен на бюджетный кредит. Экономия по уплате процентов в 2024 году составила  2,5 млн. руб..
                По состоянию на 01.01.2025г. года муниципальный долг муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» сложился в размере 95,9 млн. руб., долговая нагрузка составила 25,6%.

Обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса.
           Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации.                 Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса предполагает обязательное опубликование в средствах массовой информации об утвержденных бюджетах и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению представительных органов муниципальных образований (ст. 36 БК РФ). В Кезском районе этот принцип реализуется путем размещения информации о бюджетном процессе на официальном сайте Кезского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», публикации статей об исполнении и формировании проекта бюджета  в средствах массовой информации. Размещена актуальная информация по вопросам осуществления бюджетного процесса, проекты и нормативные правовые акты с пояснительными записками, регулирующие бюджетный процесс в Кезском районе. 

       Публикуется информация об оценке качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».

        На официальном сайте Кезского района в разделе «Бюджет для граждан»  в доступной для граждан форме размещена информация о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»:

- решение  Совета депутатов «Об исполнении бюджета  муниципального образования «Кезский район» за 2023 год»; 

-проект решения  Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования  «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;


- решение  Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования  «Муниципальный округ Кезский  район Удмуртской Республики» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Содержание брошюры ежегодно совершенствуется, растет ее информационное наполнение. При разработке используются лучшие практики субъектов Российской Федерации.

            Во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет» Управлением финансов Администрации муниципального образования «Кезский  район» до главных распорядителей муниципальных учреждений Кезского района доведена информация о необходимости размещения информации о муниципальных учреждениях Кезского района на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru. Указанный сайт доступен в круглосуточном режиме и все желающие могут получить информацию о любом муниципальном учреждении Кезского района. 

                 Управлением на сайте размещаются интернет опросы общественного мнения по бюджетной тематике и отчеты по результатам их общественного обсуждения. 
         В 2024 году Управление принимало участие в XVII Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» и муниципальное образование «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» стало победителем XVII Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» в номинации «За высокое качество организации предоставления муниципальных услуг».

        Ежегодно Управление принимает участие в конкурсе проектов по предоставлению бюджета для граждан, проводимом Министерством финансов Удмуртской Республики, в 2024 году Управление финансов вышло в номинации «Лучшее обучающее мероприятие по бюджетной тематике».

По итогам 2023 года Кезский район находится на 6 месте в рейтинге открытости деятельности органов местного самоуправления по управлению общественными финансами проводимого Министерством финансов Удмуртской Республики.

      Продолжена работа по созданию и развитию государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»). Система «Электронный бюджет» предназначена для обеспечения прозрачности, открытости и подотчётности деятельности органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, а также для повышения качества их финансового менеджмента за счёт формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления государственными и муниципальными (общественными) финансами. 
        В 2024 году в Сводный реестр участников бюджетного процесса на портале «Электронный бюджет» включено 54 учреждений. Бюджетным учреждениям оказывается консультационная помощь по ведению ведомственного перечня услуг на портале «Электронный бюджет». Ведется сводная бюджетная роспись бюджета района. Ведется кассовое исполнение бюджета.
Управление информационными технологиями в пределах компетенции Управления.

Для автоматизации кассового исполнения бюджета в Управлении эксплуатируется государст​венная информационная система исполнения бюджета Удмуртской Респуб​лики на базе программного комплекса «Смарт-Бюджет».

Комплекс является многопользовательской системой, обладающей гибкой системой настроек под индивидуальные требования организаций и позволяющей работать удаленно по Internet каналу связи.

Управление работает в единой базе данных Министерства финансов Удмуртской Республики с разграничением прав доступа каждого пользователя и учреждения.

Для электронного взаимодействия с Федеральным казначейством Уд​муртской Республики используется система удаленного финансового доку​ментооборота или СУФД онлайн. Программный комплекс построен на базе интернет технологий с применением ЭЦП.

В течение года для сбора и свода бухгалтерской и бюджетной отчет​ности использовался программный продукт «Свод-Смарт». Программа ис​пользует web интерфейс, что позволяет удаленным пользователям разносить отчетные данные на местах, с последующей консолидацией в Управлении финансов.

Управлением при формировании проекта бюджета исполь​зуется автоматизированная система планирования и анализа исполнения бюджета «САПФИР». Система позволяет вы​полнять составление проекта бюджета муниципального образования на следующий финансовый год и плановый период, а также формировать раз​личные аналитические формы и таблицы.

В течение года успешно осуществлялась работа по поддержанию в ра​бочем состоянии средств электронно-вычислительной техники. Своевременно устанавливались обновления операционных систем и прочего системного программного обеспечения. Выполнялись работы по профилак​тике печатающих устройств, заправке расходных материалов за счет сметы Управления финансов.

В части мероприятий по защите информации на рабочих местах стоит лицензионная антивирусная программа Dr.Web, что обеспечило надежную защиту локальной вычислительной сети от компьютерных вирусов. Своевре​менно проводились мероприятия по обслуживанию средств криптографиче​ской защиты данных, выполнялось продление сертификатов, электронных подписей уполномоченных лиц.

Управлением осуществляется работа с ГИС ГМП в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 г№ 210-ФЗ.

С 1 января 2020 года осуществляется работа по размещению информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с приказом Минфина России от 28 декабря 2016 года № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации»: приказом Управления финансов  от 8.10.2019 года № 53  определены ответственные лица за выполнение мероприятий по размещению информации на едином портале; осуществлена регистрация уполномоченных лиц для получения соответствующих полномочий, а также получение ими усиленной квалифицированной подписи в системе «Электронный бюджет».

Административно-кадровая работа.

Подготовлено и направлено 278  информации по запросам Министерств и ведомств Удмуртской Республики, учреждений района.
       Подготовлены и представлены в установленном порядке формы налоговой и статистической отчетности, отчетности в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

       В целях размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд Управления финансов на официальном сайте госзакупки размещается план-график.

       В рамках кадровой работы подготовлено и издано 28 приказов по основной деятельности и 55 приказов по личному составу. 


Проводилась работа по подготовке документов на награждение муниципальных служащих. В 2024 году муниципальным служащим присвоено 1 почётное звание «Заслуженный работник государственной и муниципальной службы Удмуртской Республики» и вручены 2 почетные грамоты  Правительства Удмуртской Республики и 1 почетная грамота Государственного Совета Удмуртской Республики. 


В целях повышения квалификации прошли обучение два  муниципальных служащих по направлениям: "Годовая отчетность 2024 организаций бюджетной сферы-новации учета и отчетности", "Внутренний финансовый контроль", «Муниципальный бюджет и муниципальные финансы: изменения в законодательстве, налоговая реформа, особенности работы в новой экономической ситуации и подготовка к бюджету 2025 года».

   Ежегодно муниципальными служащими предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данные сведения по наиболее потенциально коррупционным должностям муниципальной службы, размещаются на официальном сайте Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».


Организация работы по составлению проекта бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
В целях формирования проекта бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» приняты  постановления Администрации муниципального образования «Кезский район» от 25 октября 2024г. № 1845 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», от 1 ноября 2024 г. № 1861 «Об утверждении долговой политики муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Формирование проекта бюджета осуществлялось в соответствии с утвержденным Порядком составления проекта бюджета.
Формирование доходов бюджета осуществлялось на основе рекомендаций Министерства финансов Удмуртской Республики, показателей Прогноза социально-экономического развития, прогнозов главных администраторов доходов и проведенного анализа поступивших и ожидаемых к поступлению доходов бюджета в 2024 году, в соответствии с приказом Управления финансов от 26.12.2022 г. № 50 «Об утверждении Методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», администрируемых Управлением финансов Кезского района».
Подготовлен перечень главных администраторов доходов и нормативы распределения доходов. 
Расчет бюджетных ассигнований осуществлялся в условиях реальной экономической ситуации, с учетом особенностей формирования доходной и расходной частей бюджета. 
Управлением рассмотрены бюджетные заявки, предоставленные главными распорядителями бюджетных средств. 
Проект решения «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» а также документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, подготовлены в сроки, установленные муниципальными правовыми актами. Получено положительное заключение Минфина УР на выносимый проект бюджета.
Проект решения одобрен  Администрацией муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» и представлен в  Совет депутатов для рассмотрения и утверждения. 

Проект бюджета рассмотрен на публичных слушаниях, постоянных комиссиях  Совета депутатов.
В результате проведенной работы 20 декабря 2024 года принято решение № 522 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

 Организация получения межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики по самообложению граждан

Согласно Постановления Правительства Удмуртской Республики от 04.02.2021  года №40 «Об утверждении правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на решение вопросов местного значения, осуществляемое с участием средств самообложения граждан». Получено средств за 2024 год: межбюджетный трансферт – 26 702,418 тыс. рублей, средства граждан – 8 900,806 тыс.руб, исполнены - 52 заявки.
Начальник управления 

финансов                                                                    В. И. Тронина
