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1.	Общие положения.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 225 8-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» принято решение о внедрении системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс).
Принято Постановление Администрации муниципального образования «Кезский район» от 30.12.2019 г. № 1326 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)» и утверждено Положение об организации в Администрации муниципального образования «Кезский район» системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - Положение).
Согласно пункта 6 Положения функции уполномоченного лица, связанные с организацией функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Кезского района распределяются между специалистами отдела правовой и кадровой работы и Управлением финансов.
В соответствии с пунктом 12 Положения об антимонопольном комплаенсе коллегиальный орган утверждает доклад об антимонопольном комплаенсе.
Уполномоченными должностными лицами совместно со структурными подразделениями Администрации Кезского района осуществляются меры по минимизации и устранению рисков нарушения антимонопольного законодательства согласно Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства;
-	проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства по Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). В 2024 году нарушений антимонопольного законодательства не выявлено;
-	проведен анализ действующих нормативно-правовых актов на соответствие антимонопольному законодательству;
-	проекты всех правовых актов проверяются на соответствие действующему законодательству Российской Федерации, в том числе антимонопольному законодательству;
-	осуществлялось выявление и пресечение конфликта интересов. В течение 2024 года Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов проведено 4 заседания.
-	специалисты Администрации, участвующие в процессе проведения муниципальных закупок, в течение 2024 года прошли курсы повышения квалификации по данному направлению (5 человек).
-	анализируются изменения в Российском законодательстве в области антимонопольного законодательства, законодательства в области муниципальных закупок, по управлению муниципальным имуществом для снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства.
-	по всем муниципальным услугам в Администрации ежемесячно собираются отчеты и отслеживается правильность их предоставления, в том числе отсутствие взимания платы за их предоставление, если такая плата не предусмотрена действующим законодательством, сроки предоставления, отсутствия требования с заявителя документов, которые имеются у органов власти и органов местного самоуправления.
-	проводится оценка коррупционных рисков при управлении имуществом, находящегося в собственности муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».

2.	О результатах проведенной оценки комплаенс-рисков в Администрации.
Для анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства проведен сбор сведений в структурных подразделениях Администрации нарушений антимонопольного законодательства. В 2024 году нарушений в сфере антимонопольного законодательства не зафиксировано.
Отделом правовой и кадровой работы проведен анализ действующих нормативно-правовых актов Администрации, при исполнении которых может возникнуть риск нарушения антимонопольного законодательства. Анализ показал, что в Администрации отсутствуют правовые акты, при исполнении которых может возникнуть риск нарушения антимонопольного законодательства.
Карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства в муниципальном образовании, утвержденная постановлением Администрации от 28.12.2024 г № 2175, и размещена на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет».

3.	Об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Мероприятия по внедрению антимонопольного комплаенса сотрудниками Администрации реализовывались в соответствии с постановлением Администрации от 29 декабря  2023 года 	№ 2370 «Об утверждении карты комплаенс-рисков и плана мероприятий (дорожной карты) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2024 год».
Мероприятия по снижению комплаенс-рисков разрабатывались с учетом анализа допущенных нарушений антимонопольного законодательства за предшествующие годы, установления причин и условий возникновения в деятельности Администрации рисков нарушения антимонопольного законодательства и выработки по результатам анализа таких причин комплекса мер, направленных на минимизацию и устранение указанных рисков.
 
4.	О проведении ознакомления сотрудников Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий.
Уполномоченным подразделением совместно со структурными подразделениями Администрации, деятельность которых связана с исполнением антимонопольного законодательства, с целью разъяснения понятия и принципов антимонопольного комплаенса, на систематической основе проводится консультирование муниципальных служащих по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.
[bookmark: _GoBack]Все сотрудники, принимаемые на работу в Администрацию в качестве муниципальных служащих, знакомятся с системой антимонопольного комплаенса и Планом мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в муниципальном образовании.

5.	Выводы
Изучив все необходимые материалы и получив достаточное количество необходимой информации для проведения анализа, можно сделать вывод о том, что сферами деятельности Администрации, наиболее подверженным рискам нарушениям антимонопольного законодательства, по-прежнему является сфера правового регулирования осуществления муниципальных закупок.
За анализируемый период факты нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации и привлечения должностных лиц Администрации к ответственности за нарушение антимонопольного законодательства отсутствуют, что позволяет отметить эффективную работу в данном направлении, а также соблюдение сотрудниками Администрации нормативных требований в сфере защиты конкуренции. 
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