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ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ,
содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении муниципального жилищного контроля

Федеральные законы:
-        Конституция Российской Федерации;
· [bookmark: _GoBack]Жилищный Кодекс Российской Федерации, 
· Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195- ФЗ;
· Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

Указы Президента Российской Федерации, постановления и распоряжении Правительства Российской Федерации:
· постановление Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 № 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 г. № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 г. № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;
- постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 г. № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнение работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность;
- постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».
 
Законодательство Удмуртской Республики:
· Закон УР от 30.06.2014 № 40-РЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по государственному жилищному надзору и лицензионному контролю и внесении изменения в статью 35 Закона Удмуртской Республики «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений», 

Муниципальные правовые акты:
· административный регламент исполнения функции осуществления муниципального жилищного контроля за использованием муниципального жилищного фонда  при проведении проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан на территории муниципального образования «Кезский район», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» от 09.09.2014 № 1137
·  постановление Администрации муниципального образования «Кезский район» от 12 марта 2020 г. №232 «Об определении в структуре Администрации муниципального образования «Кезский район» органа, уполномоченного на осуществление муниципального жилищного контроля, и определение должностного лица, ответственного за осуществление государственного жилищного контроля».
