Порядок обжалования заочного решения суда по гражданскому делу

Рассмотрение дела в порядке заочного производства осуществляется судом в случае неявки в судебное заседание ответчика, извещенного о времени и месте судебного заседания, не сообщившего об уважительных причинах неявки и не просившего о рассмотрении дела в его отсутствие.
Законодательством предусмотрено несколько случаев недопустимости рассмотрения дела в таком порядке:
- если истец не согласен о заочном рассмотрении дела, в связи с чем суд откладывает производство и направляет уведомление ответчику о времени и месте судебного заседания;
- если истцом изменен предмет или основание иска.
Кроме того, если по делу привлечено несколько ответчиков, то в порядке заочного производства оно может быть рассмотрено только в случае неявки всех ответчиков.
Копия вынесенного судом заочного решения в течение трех дней должна быть направлена ответчику.
В соответствии со ст. 237 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ) ответчик в течение семи дней со дня вручения копии решения вправе подать в суд заявление об его отмене.
Заявление об отмене заочного решения должно содержать: наименование суда, принявшего заочное решение; наименование лица, подающего заявление; обстоятельства, свидетельствующие об уважительности причин неявки ответчика в судебное заседание, о которых он не имел возможности своевременно сообщить суду, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства, а также обстоятельства и доказательства, которые могут повлиять на содержание решения суда; просьбу лица, подающего заявление; перечень прилагаемых к заявлению материалов.
Срок рассмотрения судом заявления – 10 дней со дня его поступления в суд.
Основанием для отмены заочного решения суда в силу ст. 242 ГПК РФ является неявка ответчика в судебное заседание, вызванная уважительными причинами, о которых он не имел возможности своевременно сообщить суду, ссылка ответчика на обстоятельства и представленные им доказательств, которые могут повлиять на содержание решения суда.
Кроме того, ответчиком заочное решение суда может быть обжаловано в суд апелляционной инстанции в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене этого решения суда.
