О лицензировании медицинской деятельности

 
С вступлением в силу 10.05.2025 постановления Правительства Российской Федерации от 08.05.2025 № 609 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» упрощена процедура получения лицензии на осуществление медицинской деятельности, внесения изменений  в реестр таких лицензий.

Так, для получения лицензии на осуществление медицинской деятельности ее соискателю требуется направить в лицензирующий орган лишь заявление о предоставлении лицензии (далее – заявление) в форме электронного документа путем заполнения интерактивной формы. При этом допускается использование данных из федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме».

В таком заявлении должны быть указаны сведения, предусмотренные частью 1 статьи 13 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», а также сведения, подтверждающие соответствие соискателя лицензионным требованиям.

Ранее требовались также копии документов, подтверждающих соблюдение лицензионных требований соискателем.

Сокращены и сроки, предусмотренные  на проверку заявлений. Теперь решение о выдаче соответствующей лицензии или об отказе в ее выдаче  принимается в течении 10 рабочих дней вместо 15, в закрытых административно- территориальных образованиях данный срок сокращен с 20 до 15 рабочих дней.

Новеллой явилось право лицензирующего органа принимать решение о прекращении действия лицензии в срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня получения заявления лицензиата о прекращении медицинской деятельности.

