Об ответственности за нанесение побоев

Уголовная ответственность за побои предусмотрена статьями 116 и 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).

В соответствии со статьей 116 УК РФ уголовная ответственность наступает за побои или иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие причинение легкого вреда здоровью, совершенные из хулиганских побуждений, по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, а равно с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»).

Если таковые признаки отсутствуют, то лицо понесет ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, по статье 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Уголовной и административной ответственности за побои подлежат лица, достигшие 16 лет.

За административное правонарушение предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 5 000 до 30 000 рублей, либо административного ареста на срок от 10 до 15 суток, либо обязательных работ сроком от 60 до 120 часов.

Максимальное наказание за совершение преступления, предусмотренного статьей 116 УК РФ, установлено в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

В случае повторного совершения противоправных действий виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по части 1 статьи 116.1 УК РФ.

На лиц, ранее подвергнутых административному наказанию за аналогичное деяние, может быть наложен штраф до 40 000 рублей либо может быть назначено наказание в виде обязательных работ на срок до 240 часов, либо исправительных – сроком до 6 месяцев, либо ареста сроком до трех месяцев.

В случае нанесения побоев лицом, имеющим судимость за любое преступление, совершенное с применением насилия, оно подлежит уголовной ответственности по части 2 статьи 116.1 УК РФ, которой предусмотрено наказание в виде обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ сроком до 1 года, либо ограничение свободы на тот же срок.

