Ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям

 
Статьей 7.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам, газопроводам либо самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов влечет административную ответственность в виде административного штрафа для граждан в размере от 10 до 15 тысяч рублей.

Для должностных и юридических лиц размер штрафа существенно выше – от 30 до 80 тысяч рублей на первых и от 100 до 200 тысяч на вторых.

Квалифицирующим признаком указанного административного правонарушения является действие по самовольному подключению к энергетическим сетям, а равно осуществлению самовольного (безучетного) использования электрической энергии, при котором ущерб правонарушителем не причиняется.

Например, при строительстве своего дома гражданин не выполнил технические условия и самовольно подключил дом к сетям организации без ее согласия.

Самовольным подключением признается подключение к энергетическим сетям, нефтепроводам и газопроводам без соответствующего разрешения уполномоченных органов государственного энергетического надзора.

Кроме того, статьей 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние. Виновному в совершении преступления лицу может быть назначено наказание до 2 лет лишения свободы.

