Совместное завещание супругов

 
Законодательство позволяет реализовать одновременно волю супругов, направленную на определение порядка наследования и распределения имущества как личного, так и совместно нажитого, на случай смерти.

В силу статьи 256 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью, за исключением имущества, полученного одним из них во время брака в дар или в порядке наследования, а также вещей индивидуального пользования (одежды, обуви и т.п.), за исключением драгоценностей и других предметов роскоши.

Распорядиться имуществом на случай смерти возможно путем совершения супругами совместного завещания. При этом на момент его совершения они должны обязательно состоять между собой в браке (ч. 4 ст. 1118 ГК РФ).  

В совместном завещании супруги вправе завещать как общее имущество, так и имущество каждого из них в соответствии с требованиями ст. 1124 ГК РФ, определяя наследственную массу и имущество, включаемое в нее, если это не влечет нарушения прав третьих лиц.  

Также законодательством супруги наделены правом как определять наследников по обоюдному согласию в завещании, так и лишать их (одного из них) своего наследства.

Необходимо учитывать, что свобода такого завещания применяется  в части, не противоречащей правилам об обязательной доле в наследстве. Это значит, что завещатели не могут лишить права на наследование своих несовершеннолетних или нетрудоспособных детей, нетрудоспособного супруга и родителей, а также своих нетрудоспособных иждивенцев, то есть всех лиц, находящихся на содержании наследодателя, которые имеют право на получение не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (п. 1 ст. 1149 ГК РФ).

Завещание должно быть совершено в письменной форме собственноручно и удостоверено нотариусом, в обратном случае оно будет недействительным в силу ч. 1 ст. 1124, ч. 1 ст. 1131 ГК РФ. Исключением из данного правила является составление завещания в условиях чрезвычайных обстоятельств, явно угрожающих его жизни и препятствующих соблюдению указанной правовой процедуры (в данном случае завещание составляется с учетом требований  ст. 1129 ГК РФ).

Кроме этого, во избежание неверного толкования и осуществления  воли завещателя после его смерти завещание следует излагать четко и ясно, исключая применение терминов, влекущих неоднозначное их понимание, поскольку  в соответствии со ст. 1132 ГК РФ нотариусом, исполнителем завещания или судом при толковании завещания принимается во внимание буквальный смысл содержащихся в нем слов и выражений.

