Результаты конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника отдела архитектуры, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» 

от 22 октября 2024 года


В указанные сроки (с 28 сентября по 17 октября 2024 года) для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника отдела архитектуры, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» в конкурсную комиссию поступило 1 заявление. 

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» конкурс проводится при наличии не менее двух кандидатов.

РЕШИЛИ:

1. Конкурс считать не состоявшимся.

2. Провести повторный конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника отдела архитектуры, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»

